

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém-utca 5-7. Telefon: 159-496, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955 január 31

6 óra -- perc

AZ ELMULT ÖT ÉV ALATT CSAK NEM TELJESEN LEKÜZDÖTTÜK A MALÁRIÁS-
MEGBETEGEDÉSEKET

1 KÁ/B No Hné Bn

1955 január 31

A Természettudományi Múzeum Állattára és az Országos Közegészségügyi Intézet tudományos kutatói évek óta tanulmányozzák a magyarországi maláriaterjesztő és csipőszunyogok életét, valamint az ellenük való védekezés módjait. Az Országos Közegészségügyi Intézet a maláriás megbetegedéseket az elmúlt öt év alatt csaknem teljesen leküzdötte, s most a múzeum két szakemberének támogatásával az egyéb szunyogok irtását tűzte ki célul. 1954-ben a Szigetköz árvízszújtotta területeit szunyogtalanították, idén a Duna-áradások utáni szunyograjzás megelőzését kísérlik meg, főleg Budapest és Sztálinváros területén. Ugyanakkor tovább folytatják a kutatómunkát, hogy a gyakori szunyogfajok életének még ismeretlen részleteit is felderítsék, s így még eredményesebben védekezhessenek ellenük. /MTI/

HATÁRIDŐ ELŐTT KÉSZÜLT EL AZ ÚJFAJTA "KALÓZ" TIPUSU VITORLÁS ELSŐ PÉLDÁNYA

1 SL/F NL Hné Bn

1955 január 31

A vízisport kedvelőinek körében igen népszerű a "Kalóz" típusu vitorlás, mert könnyen kezelhető, zárt fedélzete nagyobb turákra is lehetőséget nyújt, s ára is aránylag olcsó. A Bélatonfüredi Hajógyár most ismét megkezdte e népszerű vitorláshajó sorozatgyártását és június 15-ig 40 darabot készít. belőle a belkereskedelem részére. Az első példány elkészült. /MTI/

máj 7

KÖZVETLEN RÁDIÓÖSSZEKÖTTETÉS LÉTESÜL A MAGYAR TENGERJÁRÓ HAJÓK ÉS BUDAPEST KÖZÖTT

1 KF/Szl/F NL Hné Bn

1955 január 31

A Magyar Hajózási RT-nél megkezdtek egy nagytávolságu központi rádió adó- és vevőkészülék felszerelését. A készülék antennája már elkészült és az egész berendezést tervszerint március végéig helyezik üzembe. Ezzel a MAHART budapesti központja négy magyar tengerjáró hajóval és a rádióberendezéssel ellátott "Komárom" dunai vontatóhajóval közvetlen rádióösszeköttetést tart majd. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1955 január 31

6 óra 05 perc

AZ IDÉN TÖBB MINT 80 POSTAHIVATALT KORSZERŰSÍTENEK

1 KF/HM NL Hné Bn

1955 január 31

Az országban igen sok helyen régi, elavult berendezésű, szűk helyiségekben dolgoznak a postások. Az idén hat és félmilliárd forintot fordítanak a postahivatalok korszerűsítésére, bővítésére. Ezenkívül jelentős összeggel tatarozzák, átfestik, felújítják az ország számos postahivatalát.

A fővárosban 6-8, vidéken pedig 80 postahivatalt bővítenek és látnak el a követelményeknek megfelelő korszerű berendezéssel. Budapesten már megkezdték a Ferenc körúti 9-es postahivatal átépítését. Rövidesen sor kerül a 90-es és a 17-es korszerűsítésére. A Keleti-pályaudvarnál, a 72-es postán, 250.000 forintos költséggel fényesővilágítást szerelnek be. A 70-es hivatalban 150.000 forintot fordítanak az étkezdé bővítésére és más építési munkákra.

Vidéken a többi között csaknem másfélmilliárd forint összeggel a pászói, a Tatai és a hajduböszörményi postahivatalt bővítik. Abaujszántón és Marcalinon pedig a meglévőket alakítják át./MTI/

HAVONTA CSAK NEM EZER GYERMEKET NYIRNAK MEG A X. KERÜLETI FODRÁSZ-SZÖVETKEZET GYERMEKFODRÁSZATÁBAN

1 SJ/Tr NL Hné Bn

1955 január 31

A X. kerületi fodrász szövetkezet két éve nyitotta meg a gyermekfodrászatát Kőbányán a Körösi-Csoma utcában. A kis üzlet azóta nagy népszerűsége tett szert és annak ellenére, hogy egyik-másik rakoncátlankodó vendéggel néha meggyűlik a fodrászok baja, csaknem ezer vendéget nyirnak meg havonta. Sok szülő Budapest távolabbi kerületeiből is idehozza gyermekét. A fodrász-üzlet megnyitáskor vásárolt játékok már javarészt elkoptak, így a szövetkezet novemberben újabb játékokat vásárolt. Az üzletben dolgozó Tóth Ferenc és Beragó Jánosné nagy szeretettel foglalkozik a kis vendégekkel, akik közül nem egy csupán 2-3 éves./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955. január 31.

6 óra 10 perc

JELENTŐS MENNYISÉGŰ MEZŐGAZDASÁGI TERMÉKET SZÁLLITANAK
A FŐVÁROSBA A KISÉRLETI GAZDASÁGOK

i K6/Tr/PE No VE

1955. január 31.

Az idén a kísérleti gazdaságok az eddiginél jóval nagyobb mennyiségben szállítanak mezőgazdasági termékeket a budapesti csemegeüzletekbe. A keszthelyi, a fertői, az ircsizemcsei, a keoske-méti, a tápiószelci és a budatétényi gazdaságból rövidesen nagyobb mennyiségben kerülnek primáraruk a fővárosi fogyasztókhoz. Később gyümölcsöt, konzerveket, savanyított árut, aszaltgyümölcsöt, szörpöt és sokféle más terméket szállítanak majd. Bekapcsolódnak a szállításokba a Szőlészeti Kutatóintézet gazdaságai is a legjobb bortermő vidékekről származó, palackozott fajborokkal.

Tervbevételek azt is, hogy az év közepén a fővárosban megnyitják a kísérleti gazdaságok mintaboltját. /MTI/

MÁS ÜZEMEKET IS SEGITENEK VÁLLALÁSUK TELJESÍTÉSÉBEN A BUTORGYÁRAK

i SJ/Tr/PE NL Bn

1955. január 31.

A butorgyárak a felszabadulási verseny során segítenek más üzemeknek felajánlásaik teljesítésében is. Az Angyalföldi Butorgyár a felszabadulási versenyt kezdeményező RM Művek számára 160 ipari varrógép faalkatrészeit készíti el többi között terven felül. A győri Cardo Butorgyár ebben a nyelvében huszezer kisréplábat ad terven felül a Kisalföldi Gépgyárnak. A Duna-Butorgyár hulladék anyagokból kétszer cigarettadaráló talapzatot állít elő további megmunkáláshoz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1955. január 31.

6 óra 15 perc

AZ ISKOLÁN KIVÜLI NEVELŐMUNKÁRA IS FELKÉSZÜLNEK A FIATAL PEDAGÓGUSOK

i Tom/Tr/Bnó Li VE

1955. január 31.

A tanítóképzőből kikerülő fiatal pedagógusokra nemcsak az iskolában van nevelői munka, - feladatuk az iskolán kívüli népművelés is. A pedagógus szakszervezet most elhatározta, hogy erre a szűp hivatásra előkészíti a fiatalokat. A szakszervezet központi kulturotthonának vezetői már el is készítették a tematikát, amely elméleti előadásokon és gyakorlati ismertetőkön tanítja meg a fiatal pedagógusokat az iskolán kívüli népművelési munkára.

Az elméleti előadásokon megismerkednek a hallgatók a kulturotthon feladatával, politikai tevékenységével, a vezetőség munkájával. Hallanak majd a fiatal pedagógusok a kulturotthonok mellett működő öntevékeny művészeti csoportok munkájáról és irányításáról. Megtanulják a közönségszervezés módszereit és a kulturotthon könyvtári munkáját. A gyakorlati módszerek elsajátítására résztvesznek a kulturotthon vezetőségi ülésén, betekintenek a munkatervkészítésbe és a gazdasági ügyvitelbe, munka közben tanulmányozzák egy-egy szakkör, könyvtár munkáját, résztvesznek a kulturotthon által rendezett ismeretterjesztő és politikai tárgyú előadásokon és hangversenyen is.

Ezt a nevelőmunkát a pedagógus szakszervezet központi kulturotthona először a cinkotai tanítóképző utolsó éves növendékeinél kezdi meg.
/MTI/

UJ SZIKRA KÖNYVEK

i HA/Szb/Bnó

Li VE

1955. január 31.

A Szikra "Nemzetközi kérdések" sorozatában kiadták a moszkvai értekezlet dokumentumait. A gyűjtemény tartalmazza az európai béke és biztonság megőrzésével foglalkozott értekezlettel kapcsolatos kormánynyilatkozatokat és az értekezlet záróközleményét.

A népszerű filozófiai füzetek sorozatában napvilágot látott Ojzerman brosúrája "Az imperializmus katolikus filozófusai" címmel.

Ugyancsak a Szikra adta közre Dobozi Imre "Moszkvai utazás" című könyvét. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955. január 31.

6 óra 20 perc

BÉKEESTEN TILTAKOZNAK A KERÜLETI TANÁCSOK DOLGOZÓI A HÁBORUS SZERZŐ-
DESEK ELLEN

i Zs/Zs/Bnó Li VE

1955. január 31.

A XX. kerületi tanács tagjai és hivatali dolgozói békeestet rendeztek a tanács nagytornáiban.

Lukács Mátyas, a végrehajtó bizottság titkára ismertette a nemzetközi helyzet alakulását, az atomháborúra spekuláló nyugati politikusok összevesszett terveit.

Ezután Juszticz Istvánné, az ellenőrzési csoport vezetője szólalt fel.

- Kerületünk minden dolgozója emlékszik még 1944 szörnyű napjaira - mondotta. - Az egymást követő légitámadásoktól talán egyetlen kerület sem szenvedett annyit, mint Pesterzsébet és Soroksár.

- Emlékezzünk vissza 1944 április 3-ra - folytatta. Ezen a napon hullott bombazap a Lázár utcára, ramba döntve apró házakat. Síró gyermekek, könnyesarcu anyák, kétségbeesett apák temették hozzátartozóikat. Fájó az emlékezés, de erőt ad ahhoz, hogy munkánkkal, tetteinkkel és szavainkkal még határozottabban tegyünk hitet a béke mellett.

Felszólalt Takács Gyuláné, az ipari osztály előadója is, aki az édesanyjak nevében mondotta:

- Nem akarjuk, hogy gyermekeink vidám kacagását újra az éhségtől és félelemtől szenvedők jaja váltsa fel.

A résztvevők ezután a kerületi találkozóra megbeszéltek békeküldöttüket, köztük Fűredi Lászlót, a végrehajtó bizottság elnökét, Toldi Zoltán jogügyi előadót és Sarudi Tibornét, az oktatási osztály dolgozóját.

Békeestet rendeztek a IX. kerületi tanács dolgozói is. Itt Bodnár Lajos csoportvezető mondotta el: napjainkban szükség van minden józan, jóakaratu ember testvéri összefogására a háboru erői ellen.

Bodnár Bélané az ellenőrzési csoport fiataljai nevében szólalt fel.

- Az ifjúság - s így kerületünk fiataljai is - tanulni, boldogulni akar. Ezért DISZ-szervezetünk a békeharc jegyében készül ifjúsági

1955. január 31.

MTI BELFÖLDI HIREK

3 6. kiadás

1955. január 31.

6 óra 25 perc

/Békeesten tiltakoznak...folyt./ i Zs/Zs/Bné Li VE

szövetségünk második kongresszusára. Mind több fiatal a karunk sorainkba toborozni, hogy tiltakozásunk hangja még erőteljesebb, még messzehangzóbb legyen, - mondotta.

Kubányi Mária, a Thaly Kálmán utcai bölcsőde védőnője saját versével köszöntötte a békeest résztvevőit.

A lelkes hangulatu összejövetel után a IX.kerületi tanács dolgozói megválasztották küldötteiket, akik a kerületi béketalálkón tolmacsolják majd békeakarataikat. /MTI/

ÜNNEPI HANGVERSENY BUDAPEST FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁRA

MSZT Bné Li VE

1955. január 31.

Budapest Főváros Tanácsának végrehajtó bizottsága és a Magyar-Szovjet Társaság budapesti elnöksége február 11-én, pénteken este 19 órakor, Budapest felszabadulásának tizedik évfordulója alkalmából hangversenyt rendez. Ünnepi megemlékezést Földes Mihály író tart. A műsort a Magyar Néphadsereg Vörös Csillag Erdemrenddel kitüntetett művészgyűjtése adja. /MTI/

NYOLCV. NOT ÉVES A GANZ VAGON- ÉS GÉPGYÁR ÉNEKKLARA

i.VT/HM/Bné Li VE

1955. január 31.

A Ganz Vagon- és Gépgyár csaknem 100 tagu énekkara ebben az évben ünnepli fennállásának 85.évfordulóját. A tagok között többen vannak olyanok, akik évtizedek óta közreműködnek az énekkar munkájában. Így például Kluska Ferenc 1908-tól, Mähr József 1911-től, Veres Gábor 1921-től. Virág Ferenc 1926-től énekel a Kórusban. A tervek szerint az évforduló alkalmából a dalosok, -akik az együttes megalakulása óta csaknem ezer műsortanót tanultak - ősszel megyszabású ünnepi hangversenyt adnak. /MTI/

A KÖZLEKEDÉSI ÉS SZALLITÁSI DOLGOZOK SZAKSZERVEZETÉNEK

i VT/HM/Bné -cz VE

1955. január 31.

budapesti bizottsága február 2-án az üzemi kultúrnevelési bizottságok

7 tagjai és a kulturaktívok részére irodalmi és kulturpolitikai előadássorozatot indít. Az előadásokat minden héten szerdán este 6 órakor a "Petőfi Sándor" kultúrotthonban /VIII. Köztársaság tér 3./ tartják. Az előadássorozat május 18-án zárul. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E I

B 7. kiadás 1955. január 31.

10 óra 25 perc

ÚJ ÁLLATORVOSI RENDELŐINTÉZET ÉS LAKÁSKÉPÜLTÉK BARANYA MEGYÉBEN

i Kö/B/Gy No KM 1955. január 31.

Pécsett a múlt év végén fejezték be az állatorvosi rendelőintézet építését. Az intézet januárban megkezdte működését. Ugyancsak a múlt év végére hét állatorvosi lakás készült el a megyében, három Pécsett, egy-egy Mohácsszigeten, Kislippón, Nemeskén és Belvárdyulán. A kétszobás összkomfortos lakásokba, amelyek mindegyikéhez irodahelyiség is tartozik, a napokban költöztek be az állatorvosok.

Ebben az évben 352.000 forintos költséggel Mohácsra épül fel a megye újabb állatorvosi rendelőintézete, amelyhez lakást is építenek. Ezenkívül többszáz ezer forintot fordítanak további állatorvosi lakások építésére. /MTI/

TÖBBSZÁZ EZER NAPOSKACSAJUTTATNAK AZ IDÉN AZ ÁLLAMI GAZDASÁGON A DOLGOZÓ PARASZTOKNAK

i Kö/B/Gy No KM 1955. január 31.

Az állami gazdaságok az elmúlt évben nagy arányban fejlesztették kapacitásukat úgy, hogy a saját állomány növelésén kívül mintegy 250.000 naposkacsa tudtak a termelőszövetkezetek és főleg önileg gazálkodó dolgozó parasztek rendelkezésére bocsátani. Ezenkívül mintegy husz ezer 5-6 hónapos kacsa adott át hizlalásra. 1955-ben a tavalyinál jóval több naposkacsa keltetnek. Többi között mintegy száz ezer naposkacsa juttatnak a rizstelepeknek és a té- gazdaságoknak.

A rizsföldeken és a háztavakon a kiskacsák kevés takarmánnyal, könnyen és olcsón felnevelhetők. Az így felnevelt víziszárnyasok nyáron és koraősszel kerülnek belföldi fogyasztásra és kivitelre. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás 1955. január 31. 1. óra 25 perc

HÁROM HÓNAPOS MÉHÉSZ TOVÁBKÉPZŐ TANFOLYAMOT INDIT A FÖLDMŰVELÉSÜGYI
MINISZTERIUM

i Er/B/Gy No KM 1955. január 31.

A Földművelésügyi Minisztérium szakoktatási főigazgatósága február 14-től május 13-ig három hónapos méhész továbbképző tanfolyamot indít a lengyeli mezőgazdasági szakiskolán. A tanfolyamon az oktatás és az ellátás ingyenes.

A felvételhez szükséges, hogy a jelentkezőnek legalább 6 elemi iskolai végzettsége legyen, továbbá két éves méhészeti gyakorlattal rendelkezzen. Jelentkezni lehet 17-től 48 éves korig. A felvételi kérelmeket a lengyeli /Tolna megye/ mezőgazdasági szakiskola igazgatójához kell írásban eljuttatni. A kérelemhez csatolni kell egy részletes önéletrajzot, az egyéni méhészeknél a tanács, vagy a méhész szakcsoport, a termelőszövetkezeti tagoknál a termelőszövetkezet, állami gazdasági dolgozóknál pedig az állami gazdaság vezetőségének írásbeli javaslatát. /MH/

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÓ

ö Vid R/B/Gy No KM 1955. január 31.

Gazdasznapot rendeznek Szekszárdon

A Tolna megyei mezőgazdasági igazgatóság február 12-én a megye mezőgazdasági részére gazdasznapot rendez. Az egész napos megbeszélésen - amelyen részt vesznek a gépállomások és állami gazdaságok vezetői is - számtalveszik az eddigi eredményeket és megbeszélnek a tavaszi feladatokat.

kétszáz kisbárány egy nap alatt

A Bakonyban, a szentgál-tereci juhtenyésztő gazdaságban javában folynak az ellések. A gazdaság 2400-as törzsállományának már több mint a fele leellet. Eddig 1300 kisbárány látott napvilágot a juhodályokban, a közülük mindössze hét hullott el. Az elmúlt héten egyetlen nap alatt kétszáz kisbárány született. Az állatokat külön bizottság törzskönyvezi.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955. január 31.

10 óra 30 perc

/Mezőgazdasági híradó, folyt./ n Vid R/E/Cy No KM

Sertésfajták gyűjteménye a
keszthelyi kísérleti gazdaságban

A keszthelyi mezőgazdasági kísérleti gazdaságban kilenc különböző fajtából sertésgyűjteményt állítottak össze. A gyűjteményt a keszthelyi Mezőgazdasági Akadémia és a mezőgazdasági technikum hallgatói tanulmányozzák, ezenkívül a termelőszövetkezetekből, állami gazdaságokból, valamint a kísérleti intézet meglátogatására külföldről érkező vendégek közül is sokan megtekintik.

Üvegforráccsal védik a fenyő-
facsemetéket a kaposvári erdő-
gazdaságban

Az erdőgazdaságoknak igen nagy gondot okoz az elültetett facsemeték védelme. A kaposvári erdőgazdaságban Várvölgyi József előadó javasolta, hogy a fenyőfák védelmére használjanak üvegforrácsot, usznevezett angyalhajat. Próbaképpen az egyik üveggyártól üvegszálat rendeltek és két hektárnyi területen rárakták a kétéves fenyőfacsemetékre. Cörmel tapasztalták, hogy a vadak abbahagyták a facsemeték pusztítását. Most elhatározták, hogy az ültetésre kerülő többi területen is hasonlóan védik meg a csemetéket. /MHI/

TANÁCSOK A MEZŐGAZDASÁG FEJLESZÉSÉÉRT

6 Vid R/E/Cy No KM 1955. január 31.

Hatvan holdas kenyhakertészet
Sztálinvárosban

A sztálinvárosi tanács végrehajtó bizottsága legutóbbi ülésén foglalkozott a lakosság jobb élelmi szerelvényével. Javasolta a kertészeti vállalatnak, hogy a városhoz tartozó, kisapost Duna-szigeten létesítsen a tavasszal 60 holdas kenyhakertészetet. Az ott termelt zöldséggel tovább javítják a sztálinvárosi piac ellátását. A tanács több halról is gondoskodik. Ennek érdekében tárgyalásokat folytat a sztálinvárosi halászati termelőszövetkezettel.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 10. kiadás 1955. január 31. 10 óra 30 perc

/Tanácsok...folyt./ ö Vid R/B/Gy No KM

A tanács elhatározta azt is, hogy a vegyesipari vállalat fehérnemű varrodájában fokozatosan fejlesztik a konfekciós áruk gyártását.

Tavasza-ra készülnek a majcsi tanácstagok

A Tolna megyei Majos községben a tanács tagjai már most megkezdtek a tavaszi munka előkészületeit. Sorra látogatták a falu gazdáit, mindenütt megérdeklődtek, megvan-e a szükséges tavaszi vetőmag. Ezután számbavették a falu igaerejét. A fogattal rendelkező gazdákat összeírták, hogy tavasszal egymást segítve, időben vethessen a falu. A tanácstagok elhatározták, hogy tavasszal a körzetükben lévő vetőgépeket ők irányítják.

Megfigyelő állomást létesít a szegvári mezőgazdasági állandó bizottság

Csongrád megyében, Szegvár községben a több mint háromszáz holdat kitevő gyümölcsösökben sok kárt tett tavaly az almamoly és a szövőlepke hernyója. A községi tanács mezőgazdasági állandó bizottsága elhatározta, hogy megvédi a gyümölcsfákat. Samu Fál bizottsági elnök javaslatára hat tagú permeterő brigádot alakítottak, amely most felülvizsgálja a fákat. Amint az idő megengedi, félezer gazda gyümölcsösében végzik el a téli permeterést.

A mezőgazdasági állandó bizottság javaslatára szakelőadásokat is rendeznek a faluban, hogy a gazdák minél szakszerűbben kezelhessék gyümölcsöseiket. Ugyancsak a bizottság javaslatára a községben kis megfigyelő állomást létesítenek. Üvegburák alatt almamollyal fertőzött ágakat helyeznek el, s ezeken figyelik, mikor kezdődik a rajzás. Veszély idején azonnal értesítik a gazdákat és hozzáfognak a permeteréshez./MTI/

B 11. kiadás 1955. január 31.

12 óra / perc

A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK ORSZÁGSZÉRI SZOROSÁBRA FÜZIK A NEMZET
EGYSÉGÉT A BÉKEHARCBAN

ö Vid -cz/HM/ty Li Mi 1955. január 31.

A népfront-bizottságok egyik legfontosabb feladata, hogy a társadalom minden rétegét mozgósítsák az időszeri kérdések megoldására és a nemzet egységét még szorosabbra fűzve verjék ki részüket a békeharcból. Közvetve vagy közvetlenül a népfront-bizottságok csaknem valamennyi tevékenysége összefügg a béke védelmével, hiszen hazánkban minden felvilágosító szó, minden jól megoldott feladat a békeábrák erejét növeli.

"Emlékezzünk" - békeesték a szabolcsi falvakban

A Hazafias Népfront helyi bizottságai a IV. Magyar Békekongresszusra való készülődés során csaknem valamennyi szabolcsi községben "Emlékezzünk" békeestéket rendeztek. Több községben, mint például Nyírbátorban, Ujfehértón és Baktalórántházán a népfront-bizottsági tagok családlátogatásokon ismertették a nemzetközi helyzetet és ugyanakkor a közéleti politikai tervet is. A megye szotmári részén, ahol már most is elevenen élnek a fonóesték, a fonóházban is megemlékeztek a békeharcról. Tiszteberken például "Ellenérő" népdar irasztó-tanító, népfront-bizottsági tag számolt be a fonóestéken a falu dolgozóinak a Béke Világtanács felhívásáról. A fonóesték résztvevői a legtöbb helyen mindjárt alá is irták a békeleveket.

Kommunista népfront-bizottsági tagok példamutatása a beadásban

S Szabolcsbákon a népfront-bizottság kezdeményezésére a dolgozó parasztek elhatározták, hogy hazánk felszabadulásának 10. évfordulója tiszteletére párosversenyre lépnek egymással. Ezig 32 dolgozó paraszt irta alá a versenyszerveződést, amelyben vállalták, hogy a beadásukat határidő előtt teljesítik és minden mezőgazdasági munkát kellő időben elvégeznek. A vállalások teljesítésében a népfront-bizottság kommunista tagjai mutattak példát. Gyöngyösi Miklós már egész évi sertés- és baromfi-beadását teljesítette. A kommunisták példáját követik a pártunkivüli dolgozó parasztek is és nem utolsósorban ez kezdeményezésnek köszönhető, hogy a község teljesítette január havi sertés- és baromfi-beajuttatási tervét.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás 1955. január 31.

12 óra / perc

A NÉPFRONT-BIZOTTSÁGOK ORSZÁGSZÉRI SZOROSÁBRA FÜZIK A NEMZET
EGYSÉGÉT A BÉKEHARCBAN

ö Vid -cz/HM/Gy Li Mi 1955. január 31.

A népfront-bizottságok egyik legfontosabb feladata, hogy a társadalom minden rétegét mozgósítsák az időszerű kérdések megoldására és a nemzet egységét még szorosabbra fűzve verjék ki részüket a békeharcból. Közvetve vagy közvetlenül a népfront-bizottságok csaknem valamennyi tevékenysége összefügg a béke védelmével, hiszen hazánkban minden felvilágosító szó, minden jól megoldott feladat a békétánc erejét növeli.

"Emlékezzünk" - békeestek a szabolcsi falvakban

A Hazafias Népfront helyi bizottságai a IV. Magyar Békekongresszusra való készülődés során csaknem valamennyi szabolcsi községben "Emlékezzünk" békeesteket rendeztek. Több községben, mint például Nyírbátorban, Ujfehértén és Baktalórántházán a népfront-bizottsági tagok családlátogatásokon ismertették a nemzetközi helyzetet és ugyanakkor a közérpolitikai tervet is. A megye szatmári részén, ahol már most is elevenen élnek a fonóesték, a fonóházban is megemlékeztek a békeharcról. Tiszabereken például Sallai Sándor igazgató-tanító, népfront-bizottsági tag számolt be a fonóestéken a falu dolgozóinak a Béke Világtanács felhívásáról. A fonóesték résztvevői a legtöbb helyen mindjárt alá is irták a békeíveket.

Kommunista népfront-bizottsági tagok példamutatása a beadásban

S Szabolcsbákon a népfront-bizottság kezdeményezésére a dolgozó parasztek elhatározták, hogy hazánk felszabadulásának 10. évfordulóján tiszteletére párosversenyre lépnek egymással. Míg 32 dolgozó paraszt írta alá a versenyszerveződést, amelyben vállalták, hogy a beadásukat határidő előtt teljesítik és minden mezőgazdasági munkát kellő időben elvégeznek. A vállalások teljesítésében a népfront-bizottság kommunista tagjai mutattak példát. Gyöngyösi Miklós már egész évi sertés- és baromfibeadását teljesítette. A kommunisták példáját követik a pártunkivüli dolgozó parasztek is és nem utolsósorban ez kezdeményezésnek köszönhető, hogy a község teljesítette január havi sertés- és baromfibeadási tervét.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1955. január 31. 19 óra 15 perc

/A népfrent-bizottságok... 1.folyt./ ö Vid -cz/HM/Cy Li Mi

A népfrent jó munkája nyomán esinosodnak, gazdagodnak a borsodi falvak

Borsod megye dolgozói lelkes munkával támogatják a helyi népfrent-bizottságok célkitűzéseit. Az akcióprogram egyrésze már számos községben megvalósult. Monken - Kossuth Lajos szülőfalujában - a dolgozók összefogásával megkezdtek a nagy szabadság-hős szülőháza előtti tér rendezését, parkosítását. Tiszaluc község lakossága a nyáron poros, télen sáros utcákon - a népfrent-bizottság javaslatára - csaknem 2000 méter hosszú betonjárdát épített. Novajdrányban új kultúrterhen épül. Az építkezés meggyorsítását a község dolgozói csaknem 40.000 forint értékű társadalmi munkával segítik.

Élénk élet a mezőnyarádi gazdakörben

A helyi népfrent-bizottságok a községek esinosítása mellett nagy gondot fordítanak arra is, hogy a dolgozó parasztek a téli estéken tovább gazdagítsák ismereteiket. Különösen élénk az élet a mezőnyarádi gazdakörben, ahol hetenkint rendszeresen tartanak székelfadásokat a tavaszi munkákkal kapcsolatban. Más napokon beszélgetésre jönnek össze a dolgozó parasztek. Egy ilyen alkalommal megvitatták, hogyan lehetne hasznosítani a község határában lévő 40 hold parlagon fekvő homokos földet. A kör tagjai másnap közös javaslattal keresték fel a tanácsot és kérték, hogy telepítsenek szőlőt a homokon. A tanács elfogadta a dolgozók javaslatát és a szőlőtelepítési munkákat még ebben az esztendőben megkezdik.

A kommunisták példamutatása nyomán csaknem 25.000 forint értékű társadalmi munkát végeztek Olaszliszka dolgozói

A Bodrog völgyében Tokaj-Hegyalja lábánál fekszik hazánk egyik nevezetes bortermő községe: Olaszliszka.

A nagyrészt szőlőtermelőkkel álló község dolgozói - különösen a nyári hónapokban - számos esetben fordultak panasszal a tanácshoz, hogy nincs elég vizük a permetezőlé elkészítéséhez. Elmondották: a községnek kevés a kutja és ezért a vizet sok esetben távletről kell szállítani. Kérték: építtessen a tanács új kutakat.

/Folyt.köv./

MTI BELFOLDI HÍRLEK

B 13. kiadás

1955. január 31.

12 óra 10 perc

/A népfrent-bizottságok...2.folyt./ ö Vid -ez/HM/Gy Li Mi

A községi tanács végrehajtó bizottsága foglalkozott a dolgozók kérésével, de az új kutak létesítésére szánt pénzeszerőt mindig sürdösebb beruházásokra kellett fordítani.

Mikor meglakult a Hazafias Népfrent helyi bizottsága, a pártszervezet felhívta figyelmét, hogy akcióprogramjába vegye fel az új kutak létesítését. A népfrentbizottság megfogadta a tanácsot és három új kut építését javasolta a tanácsnak. A kutak építéséhez pedig a dolgozók - elsősorban a kommunisták - segítségét kérte.

A segítség nem késett. A pártszervezet tagjai vállalták, hogy társadalmi munkával járulnak hozzá a kutak építéséhez. Másnap este már Vinnai Barna párttag saját szekeren fuvarozta a követ a kijelölt területre. S míg az idős kommunista fáradságot nem kimélve dolgozott a köz érdekében, addig fia, János - a DfSz-szervezet tagja - felkereste a szomszédokat és kérte, hogy ők is vegyenek részt a munkákban. Elmondta, hogy az új kutak nagy segítséget jelentenek majd permetezéskor. Az ókos szó használt. Délutánankint a falu utcáin egyre többen siettek ásóval, csákánnyal a kutépitésekhez. Egész Glaszliszka memozdult. Vinnai Barna, Labant Ferenc párttagok saját kezükkel szállították a követet, a párttagok, pártönkivüliek, fiatalok és idősek pedig ásták, építették a három kutat. Munkájukat siker koronázta: az új év első napjaiban büszkén jelentették, hogy a népfrent-bizottság kérésének eleget tettek, három új kuttal gazdagodott községük.

A kommunisták példamutatása nyomán Glaszliszka község dolgozói csaknem huszenötezer forint értékű társadalmi munkát végeztek./MTI/

▲ SZOVJET KÖNYV HÁZA

12 -ez Gy HM 1955. január 31.
/VII. Gorkij fasor 45./ február 2-án, szerdán este fél 8 órai kezdettel Smetanin: "Elalott menyasszony" című operáját tűzi műsorra szovjet mikrobarázdás hanglemezeiről./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1955. január 31. 4-7 óra 30 perc

WEIMARBAN PETŐFI-KÖTETET ADNAK KI

i Bc/Szné/Gy Li KM 1955. január 31.

WeimARBAN rövidesen németnyelvi Petőfi-kötetet jelentetnek meg. A kiadás előkészítésére a közel múltban a Német Demokratikus Köztársaságban járt Turóczi-Trostler József akadémikus, egyetemi tanár, a budapesti Eötvös Loránd Tudományegyetem német intézetének igazgatója, aki a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- A Thüringer Volksverlag már korábban elhatározta, hogy a "Lesebücher für unsere Zeit" című sorozatában nagy példányszámban megjelenteti Petőfi Sándor verseit. A sorozatban a német klasszikus írókon kívül többek között Shakespeare, Diderot, Gogol, Puskin, Swift, Miczkiewicz, Tolsztoj, Mark Twain, Gottfried Keller műveit bocsátják közre. A sorozat most kiadásra kerülő kötete mintegy 500 oldal terjedelmében Petőfi költői életművének legjavát foglalja magában.

- Petőfitől korábban főleg szerelmi, tájleiró és elbeszélő verseket fordítottak németre. Most viszont számos politikai versét is lefordították, ellentétben a múlttal, amikor ezekből csak kevés jelent meg fordításban, s legtöbbje meghamisítva. A kötet összeállításánál felhasználtunk egyes régebbi fordításokat is, azonban a korábbi fordítások legtöbbje eszmei, nyelvi és formai szempontból ma már elavult, ugyyszólván élvezhetetlen. A régi fordítások közül csak a legjobbakat hagyták meg változatlanul, a többiekét pedig Petőfi szellemében dolgozták át. Itt elsősorban azt szeretném kiemelni, hogy "Az apostol" most kerül első ízben az eredetihez méltó, csonkítatlan és hamisítatlan formában a német közönség elé. Sajnos, megfelelő fordítás híján a "János vitéz"-nél ahhoz a megoldáshoz kellett folyamodnunk, hogy nagyobb szemelvényeket közlünk, amelyeket prózai szöveggel kötünk össze.

- A fordítás nehéz és felelősségteljes munkájáról megállapíthatjuk azt, hogy a szerkesztőség tagjai: dr. Gerhard Steiner, a Német Tudományos Akadémia munkatársa, Gáspár Endre műfordító és magam mindent elkövettünk, hogy lehetőleg minden szempontból eleget tegyünk feladatunknak. Steiner doktornal együtt mintegy 50 oldalas előszót írtunk a kötethez, amelyben Petőfi életét, életművét, világirodalmi és mai küldetését méltattuk.

- Külön érdekessége a kötetnek, hogy fényképeken, facsimileken kívül több szemelvényt közöl Petőfi levelezéséből. Ehhez járul egy olyan időrendi táblázat, amely párhuzamba állítja Petőfi életének, a magyar történelemnek és az irodalomnak fontosabb mozzanatait a kor világtörténetének és világirodalmának fontosabb eseményeivel.

/Gál vt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 15. kiadás 1955. január 31.

12 óra 25 perc

/Weimarban...folyt./ i Bc/Szné/ty Li KM

- Ugy érezzük, hogy a Szovjetunióban megjelent négy-kötetes Petőfi-antológia után a népi demokráciák Petőfi-fordításai-val együtt a német Petőfi-kötet is méltóan fogja teljesíteni történeti küldetését, amikor közvetíti a magyar nép és történelem legszebb haldokló költőit, művészi hagyományait a világirodalom számára, s ugyanakkor a béke, az együttérzés, a humanizmus szellemében segít erősíteni a népek kapcsolatait.

- A kötet iránt már az előkészítés idején is rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. Több nemet lapban, folyóiratban foglalkoztak a kötet megjelenésével és az minden bizennyal jelentősen hozzájárul a magyar-német kulturális kapcsolatok elmélyítéséhez - fejezte be nyilatkozatát Turóczi-Trostler József. /MFI/

MEKKARVEZETŐI TANFOLYAMOT INDIT A SOMOGY MEGYEI TANÁCS

Vid H4/Tr/ty -cz KM 1955. január 31.

Somogy megyében a felszabadulás előtt számos falusi dalárda működött, a háború alatt azonban abbahagyták munkájukat. Az elmúlt tíz évben néhány községben új életre támadtak a kórusok, többségük azonban még mindig hallgat. A Somogy megyei tanács népművelési osztálya elhatározta, hogy februárban továbbképző tanfolyamot rendez falusi kántorok, zenekedvelő pedagógusok és más dolgozók számára. A cél az, hogy minden községben legalább egy zeneismerő legyen, aki képes az énekkar megszervezésére, vezetésére. A kérdéssel a Hazafias Népfront is foglalkozik; munkája eredményeként hetes községben már megalakult az új énekkar, amely elsősorban helyi népdalokból állítja össze műsorát. /MFI/

B 16. kiadás

1955. január 31.

14 óra 40 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Gy I A Meteorológiai Intézet jelenti január 31-én, hétfőn délután:

Nappali olvadás

Szárazföldünk nyugati és keleti területei között fokozatosan növekedik a hőmérsékleti különbség. Ugyanis amíg Nyugat-Európában rendkívüli enyheség uralkodik, addig Finnországban át a Szovjetunió európai területének középső részei felé nagyon hideg levegő nyomul előre. Ma reggel a karél-Finn Szocialista Szovjet Köztársaság területén mínusz 21 - mínusz 30, Archangelszkben mínusz 18, Gorkijban mínusz 17, ezzel szemben Marseillesben plusz 11, Párizsban plusz 9, Londonban plusz 8 fok volt.

Hazánkban vasárnap nyugaton és délen borult, ködös, keleten csak párás volt az idő. A Dunántúlon több helyen szitált a köd, a hőmérséklet csak 0 - plusz 3, keleten azonban, ahol a déli órákban sütött nap, 4-9, sőt Békéscsabán 10 fokig emelkedett. Ma hajnalban általában 0 - mínusz 3, Debrecenben mínusz 5, Nyíregyházán mínusz 10 fokig hült le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 0,8 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 1,0 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 0 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Ködös, párás idő. Többfelé ködszitalás, eső, Mérsékelt déli szél. A hőmérséklet nappali olvadáspont felett. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel általában plusz 1 - mínusz 2, de északkeleten mínusz 6 - mínusz 9. Legmagasabb nappali hőmérséklet kedden északnyugaton 0 - plusz 3, máshol 3-6 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 0 - plusz 3 fok között lesz./MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955. január 31.

óra 10 perc

AZ RM FÉMMŰBEN MEGKEZDTE MŰKÖLÉSÉT AZ ÚJ FOLIAHENGERMŰ

t TP/Bné/Gy NL P 1955. január 31.

Hétfőn délelőtt 10 óra. Az RM Fémművek foliahengerműjében elcsendesedtek a dübörgő gépek, s elmozdítják körülveszik a most elkészült új gépegyeséget. Eigner János, a Fémmű üzemvezetője odalépett a kapcsolótáblához, s a következő pillanatban megindult a gyárré szleg új foliahengersora. Amíg a mérnökök, üzemvezetők, művezetők és a minisztériumok képviselői feszült arccal figyelték az új hengerű működését, Beniflő Sándor főmérnök az új mű születéséről, rendeltetéséről beszélt:

- A folialemezt a "magyar ezüstből", az a uminiumból készítik. Ezt az anyagot köznyelven sztaniolpapírnak vagy ezüstpapírnak is nevezzük. Nélkülözhetetlen anyaga az élelmiszeriparnak, a vegyiparnak és a híradástechnikának. Az új hengerű építését 1954 októberében kezdtük meg és Eigner János irányításával Eigner József és Lengyel István mérnökök tervei alapján építettük fel. Az új foliahengermű megindításával iparunk foliaellátását 25-30 százalékkal emeltük, s így hozzájárultunk a foliaimport lényeges csökkentéséhez is.

Szara Sándor üzemvezető az új hengerű műszaki adatait ismertette. Elmondta, hogy a hengerekön az ezüsthényű foliaszalag percmint 45-95 méteres sebességgel halad és a fél milliméter vastagságú lemezt - tetszés szerint - akár hétézred milliméter "vastagságára" is hengereket. A meginduláskor a szakértők percek alatt meggyőződhetek arról, hogy a Fémmű elmozdító az új hengerű építésénél kifogástalan munkát végeztek. A hengerek alól tökéletesen sima, folialemez került ki. A kapcsolótáblán egyenletesen világított, a piros és zöld lámpa fénye, jelezte, hogy a hengerű tökéletesen, fennakadás nélkül működik.

A szemle befejeződött, a leállított hengercsok is újra dübörögnek. Az ország ismét gazdagabb lett egy nagyteljesítményű gépegyeséggel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1955. január 31.

14 óra 45 perc

MEGNYILT HEVES MEGYE LEGKORSZERÜBB FÖLDMŰVESSZŐVETKEZETI ÁRUHÁZA EGERBEN

Vid H Gy No P 1955. január 31.

A MÉSZÓV Egerben új mezőgazdasági szaküzletet létesített, ahol a különböző mezőgazdasági kiegészítőknél vas- és műszaki cikkeket is vásárolhatnak a dolgozó parasztek. Az új áruház hétfőn délelőtt nyílt meg. A vásárlók több mint másfélmillió forint értékű árucikk között válogathatnak. Az új áruház már az első órákban nagy forgalmat bonyolított le. /MTI/

HÁROMEZER BÉKEALÁÍRÁST GYŰJTÖTT A 76 ÉVES LUDASI BÉLA

Sz/Szl/Gy NL KM 1955. január 31.

Ludasi Béla, az MTH 27-es számú intézetének idős dolgozója most minden szabadidejét a békealáírás gyűjtésére fordítja. Most 76 éves, és mint mondja, ő is a gyermekeivel tart - lánya, a honori járás bírója, fia rendőrőrmester - velük együtt az igazságért, a nyugodt, békés életért tevékenykedik. A békéről, az atomfegyver használatának és Nyugat-Németország felfegyverzésének veszélyéről beszél a villamoson, ahogy munkába jár, az üzletben, amint vásárol, a mozi előcsarnokában és mindenütt aláírást gyűjt. Elmegy aláírást gyűjteni a kávéházakba, az eszpresszóba, orvosi rendelőkbe, kórházakba és könyvtárakba már háromezren adták aláírásukat. A lelkes békeharcos úgy számítja, hogy a IV. Magyar Békekongresszusig 10.000 aláírást gyűjt. /MTI/

ÚJ SAJT GYÁRTÁSÁT KEZDIK MEG AZ IGALI SAJTGYÁRBAN

Vid Hbj/F/Gy NL Ml 1955. január 31.

Az eddig egy éve működő igali sajtgyárban nemrégiben kezdték meg a félkemény "Trapista" sajt gyártását, s most hozzáláttak új sajtfélkészítéséhez. Az új termék - amely "Pannónia" néven kerül forgalomba - keménysajt, kecsikeréknagyságu, egytömbnek a súlya 40-50 kiló. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1955. január 31.

14 óra 45 perc

KEVESEBB KÖLTSÉGGEL KÉSZÜL A SZÖVET A HAZAI FÉSÜSFONÓBAN

i Sz. Szné/gy NL KM 1955. január 31.

A Hazai Fésűsfonó- és Szövőgyárban mostanában nem mulik el nap, hogy ne legyenek vendégek. Különleges célja van ennek a vendégjárásnak. Más üzemek szakemberei a helyszínen tanulmányozzák a gyár önköltségesökkentési eredményeit, tervezési, szervezési módszereit. Már több mint 30 gyár képviselői jártak a Hazai Fésűsfonóban. Legutóbb a budapesti Marisnyagyárból nyolcan jöttek tapasztalatszerésre. A Hazai Fésűsfonó kollektívája ugyanis iskolapéldáját adta annak, hogyan kell gazdaságosabban termelni.

Tobisch Ferenc, a gyár főmérnöke és Burkus Egon, a tervezési osztály vezetője az önköltségesökkentés tervezésének új módszerét dolgozta ki. Alaposan elemzik a költségek csökkentésének módjait, lehetőségeit és újabb forrásokat tárnak fel. Előre kiszámítják, milyen gazdasági eredmény származik majd az újításokból, a minőség javításából és az eredményes műszaki intézkedésekből.

Az elmúlt negyedévi eredményeket most összesítik. Előzetes számításaik azt mutatják, hogy az előző év átlagához mérten a múlt év utolsó negyedében mintegy 3 millió forinttal kevesebbet költöttek. Így tavaly az 1953. évihez hasonlítva több mint tíz millió forintot takarítottak meg. Ujabbán kiszámították - először csak a szövőde részére - hogy az egyes munkafolyamatoknál a dolgozóknak milyen lehetőségek vannak a takarékosagra. Ha a szövőnök egy hibás csíkot elkerülnek, 5.60 forintot, ha a csévén kevesebb fonalat hagynak, 20 fillért takarítanak meg. Ezek a fillérek, forintok nagyobb időszakban már milliókat jelentenek. A felszabadulási versenyben a gyár szövődéjében már egyénenként is figyelemmel kísérik a megtakarításokat. A technológiai osztály dolgozói pedig vállalták, hogy április 4. tisztelőtére minden munkafolyamatra elkészítik a gazdasági számításokat. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2c. kiadás

1955. január 31.

14 óra 50 perc

UJ MŰHELYT, MUNKÁSSZÁLLÁST KAP A BALATONFÜREDI HAJÓGYÁR

i Vid Hbj/Bné/Gy NL Mi 1955. január 31.

A Balatonfüredi Hajógyárban - több mint 200.000 forintos beruházással - új tágas műhelyt építenek a lmezdombrító részlegnek. Rövidesen megkezdik egy munkásszálló építését is, 1.100.000 forintos költséggel. Az új szálló 104 hajógyári munkásnak nyújt kényelmes, szépen berendezett otthont. /MTI/

HÁROMSZORANNYI LAKÁST ÉPÍT A ZALA MEGYEI ÉPÍTŐIPARI VÁLLALAT AZ IDÉN, MINT AZ ELMULT ESZTENDŐBEN

i Vid Hbj/F/Gy NL Mi 1955. január 31.

A Zala megyei Építőipari Vállalat a múlt évben jórészt mezőgazdasági jellegű létesítményeket - gépállomasi szerelőcsarnokokat, termelőszövetkezetekben gazdasági épületeket - épített. Az idén is mintegy 14 millió forintos beruházással készítenek hasonló épületeket.

A vállalat azonban ezenkívül háromszorannyi lakást is épít, mint az elmúlt évben, így Zalaegerszegen 68 egy- és kétszobás lakásból álló két lakótömböt, Sármelléken 32 családiházat, s a lovászi olajbányászok új lakótelepén 16 bányászislakást. /MTI/

FÉRFI SOROK ÉS VÁSZONPANTALLÓK GYÁRTÁSÁT KEZDTÉK MEG A ZALAEGERSZEGI RUHAGYÁRBAN

i Vid Hbj/F/Gy NL Mi 1955. január 31.

A Zalaegerszegi Ruhagyárban már hozzáláttak a nyári ruhák készítéséhez. Az elsőnegyedévben 20.000 sortnadrágot, 15.000 vászonpantallót és mintegy 35.000 különböző nagyságu gyermek vászonnadrágot készítenek. A gyár a második negyedévben csaknem háromszorannyi férfi vászonpantallóval és - /10.000-el több sortnadrággal készit többet, mint az elsőnegyedévben. Ezek a férfi ruhák már március végén megjelennek a ruházati boltokban. /MTI/ /_ csaknem

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás 1955. január 31.

15 óra 10 perc

A BEGYÜJTÉSI MINISZTER RENDELETE A BEADÁSI KÖTELEZETTSÉG ELLENŐRZÉSÉNEK SZABÁLYOZÁSÁRÓL

k MK/Br/B/cy No KM 1955. január 31.

A begyűjtési miniszter az Elnöki Tanács 1953. évi 27. sz. törvényerejű rendeletében foglalt felhatalmazás alapján az alábbiak szerint szabályozta öregség, munkaképtelenség és első tényleges katonai szolgálat esetén a beadási kötelezettség elengedését:

Termény- és husbandási kedvezményre jogosultak a 65. életévüket betöltött férfiak, illetőleg a 60. életévüket betöltött nők, továbbá a munkaképtelen, vagy az első tényleges katonai szolgálatot teljesítő beadásra kötelezett termelők abban az esetben, ha nincs munkaképes, illetve önálló keresettel rendelkező, eltartásra kötelezhető családtagja. E feltételek esetén is figyelemmel kell lenni a termelő családi és szociális helyzetére. Nem lehet kedvezményben részesíteni többek között azt a termelőt, aki maga, vagy akinek munkaképes családtagja munka viszonyban áll, vagy aki rendszeres pénzbeni, vagy természetbeni juttatásra jogosult /kivéve a nyugdíjat, kegydíjat, rokkantsági- és baleseti járulékot/, aki földjét részten haszonbérbe adja, vagy maga vesz bérbe földet, továbbá ha ipari, vagy kereskedelmi tevékenységet folytat.

Három katasztrális holdon aluli szántó- és rétterület után a teljes termény- és husbandási kötelezettséget, három katasztrális holdat meghaladó szántó- és rétterület esetén a termény és husbandási kötelezettség három katasztrális holdra eső mennyiségét kell elengedni. Az állami tartalékföldről haszonbérrelt terület után megállapított kedvezményes termény- és husbandási kötelezettséget nem lehet törölni.

Munkaképtelennek azt a beadásra kötelezett termelőt kell tekinteni, aki egészségi állapota miatt rendszeresen /előreláthatólag egy éven át/ nem tud mezőgazdasági munkát végezni.

A kérelmet a megfelelő irszelásokkal együtt minden évben február 10-ig kell a begyűjtési megbízotthoz benyújtani. Az elengedés ügyében az illetékes járási, vagy városi begyűjtési hivatal nyolc napon belül, fellebbezés esetén végső fokon a megyei begyűjtési hivatal dönt.

A kedvezményekhez szükséges korhatárt személyi igazolvánnyal, vagy anyakönyvi kivonattal, a katonai szolgálatot az illetékes katonai parancsnok írásbeli igazolványával, a munkaképtelenséget pedig orvosi bizonyítvánnyal kell igazolni.

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1955. január 31. 15 óra 15 perc

/A begyűjtési miniszter...folyt./ k MK/Br/E/ly No KM

Ha a kedvezményre jogosult beadási kötelezettségét már korábban teljesítette, a túlteljesítést - a termelő kívánása szerint - vagy szabadfelvásárlási áron kell kifizetni, vagy a következő évi kötelezettségének javára kell leszámítani.

Ezek a rendelkezések csak azokra a termelőkre vonatkoznak, akik a több éves begyűjtési rendszer életbelépésekor /1954. január 1-én/ beadásra kötelezett termelők voltak, kivéve azokat, akik az időpont után öröklés jogcímén tulajdonukba került ingatlanuk alapján váltak beadásra kötelezetteké. /MTI/

A FELSZABADULÁSI PÁROSVERSEN Y EREDMÉNYE: FÉCS I KOMLÓ HÉTFŐN DÉLELŐTT BEFEJEZTE HAVI TERVÉT

i. Vid Hbj/Szb/Gy NL M1 1955. január 31.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt és Komlói Szénbányászati Tröszt a hónap elején párosversenyre lépett egymással. Váltakozó eredménnyel hol az egyik, hol a másik tröszt vezetett, január 31-én reggel pedig mindkét tröszt 103.3 százalékon állt.

A Komlói Szénbányászati Tröszt diszpécserre hétfőn délelőtt 11 órakor jelentette, hogy külszínre szállították a havi terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet. Az üzemek versenyében a Kossuth-aknai I-es üzem érte el a legjobb eredményt, míg a fejtési csapatok közül Vörös János Béta-aknai DISz-brigádja vezet. Ez a brigád a januárra ígért terven felüli 500 csille helyett 1.107 csille szenet küldött felszínre.

A Pécsi Szénbányászati Tröszt ugyancsak hétfőn délelőtt fejezte be havi tervét. A pécsszabolcsi Béke és István-akna bányászati közti vetélkedésben az István-aknaiak érték el 105.7 százalékkal a jobb teljesítményt. /MTI/

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás 1955. január 31. 15 óra 5 percre

UJ VILLAMOS MOZDONYSZÁLLÍTÁS A LYUKÓI Bányüzemben

i Vid Hbj/F/Gy NL MI 1955. január 31.

A Borsodi Szénbányászati Tröszt lyukói bányüzemében termelt szenet a diósgyőri Lenin Kohászati Művek gázgenerátorraiban használják fel.

A bányüzemben még korábban nagyarányú feltárásokat végeztek, s az egyik részében mintegy 40 esztendeig elegendő szénvagyonot találtak. Az itt talált szenet azonban nehézkes, kötélvontatásos szállítóberendezés segítségével hozták felszínre. Terübevették, hogy 1955-ben bevezetik a villamosvasuti szállítást. Ennek érdekében még a múlt évben kifalaztak 1200 méter hosszú vágatot, a munkát határidő előtt fejezték be. Így lehetővé vált, hogy előbb megkezdhesék a villamos-mozdonyszállításhoz szükséges szerelési munkálatokat.

A lyukói villamosvontatású szállítóberendezés - határidő előtt mintegy fél évvel - január végére elkészült. A próbakísérlet után hétfőn bányabiztonsági szempontból még egyszer felülvizsgálták a berendezéseket, s a bányarendészet megadta az engedélyt az üzemeltetésre. Az új villamos-mozdonyszállítással mintegy 15 dolgozó szabadult fel a szállítási munka alól. /MTI/

EGY NAP ALATT TERVEN FELÜL 68 TONNA KIVÁLÓ MINŐSÉGŰ ACÉLT CSAPOLTAK A DIÓSGYŐRI ELEKTRO-OLVASZTÁROK

i Vid Hbj/Szb/Gy NL KM 1955. január 31.

A Lenin Kohászati Művek elektroacélművének dolgozói január derekán meglehetősen elmaradtak tervteljesítésükben. Veszélyben forgott az a vállalás, hogy havonta egy százalékos többletermelést érnek el. Bár a múlt héten minden nap túlteljesítették a tervet, s ezzel 224 tonna elektroacélt törlesztettek az adósságból, mégis mintegy 50 tonna terven felüli elektroacél mennyiség volt szükséges ahhoz, hogy teljesíthessék a havi tervet. Vasárnaptól hétfőn reggelig tartó napon kiemelkedő eredmény született, a lelkes olvasztárok terven felül 68 tonna acélt csapoltak. Ezzel hétfőn reggelre virradóan 100.4 százalék fölé emelkedett esedékes havi tervteljesítésük. /MTI/

B 24. kiadás 1955. január 31.

15 óra 25 perc

EGY NAPPAL A HATÁRIDŐ ELŐTT TELJESITETTE JANUÁRI TERVÉT A MÁTRAVIDEKI SZÉN-BÁNYÁSZATI TRÖSZT

i Vid Hbj/F/Gy NI KM 1955. január 31.

A mátravidéki szénmedence bányászai azt ígérték az év elején, hogy április 4. tiszteletére első negyedéves tervükön felül 4600 tonna szenet adnak. Nagy lelkesedéssel láttak munkához, rendezték a vágatokat, szállít^óberendezéseket. A gondos munka eredménye, hogy a mátravidéki Szénbányászati Tröszt hétfőn reggel a műszak megkezdése után egy órával jelentette, hogy teljesítette januári tervét. Hétfőn reggel 6 óráig ötezer tonna szénrel akarják tulszárnyalni január havi tervüket. Igéretet tettek, hogy a felszabadulás tizedik évfordulójának tiszteletére újabb négyezer tonna szenet adnak terven felül a népgazdaságnak. /MTI/

HOSSZU HÓNAPOK ÓTA ELŐSZÖR TELJESÍTIK HAVI TERVÜKET A DOROGI BÁNYÁSZOK

i Vid Hbj/Szb/Gy NL KM 1955. január 31.

A tatabányai és a dorogi szénmedence bányászai régi vetélytársak, egy-egy verseny kezdetén mindig megkötötték párosversenyszerződésüket. Az elmúlt időkben azonban a dorogiaiak nem sok gondot okoztak a tatabányaiaknak, mert a Dorogi Szénbányászati Tröszt egyszer sem tudta teljesíteni tervét.

A felszabadulási verseny kezdetén a dorogiaiak azt vállalták, hogy április 4-ig 5000 tonna szenet termelnek terven felül, míg a tatabányaiak - az eredeti 10.400 tonnás vállalásukat módosítva - 20.275 tonna szenet akarnak adni a népgazdaságnak terven felül.

Eddig a tatabányaiak maguk mögött hagyták a dorogiaiakat. A hónap utolsó napján a Tatabányai Szénbányászati Tröszt 19 aknaüzeméből 11 már havi tervén felül termel, a tröszt pedig 103.5 százalékos havi tervteljesítésnél tart.

Hétfőn reggel új hír járta be a tatabányai aknákat: a dorogi bányászok is - hosszú hónapok után - januárban, a felszabadulási verseny első szakában teljesíteni tudják havi tervüket. Eddig a Dorogi Szénbányászati Tröszt 101.2 százalékos havi tervteljesítést ért el. Ezzel az eredménnyel a dorogi bányászok méltó vetélytársnak bizonyultak a régi ellenfelükkel folytatott versenyben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1955. január 31.

15 óra 45 perc

CSEHSZLOVÁK HAJÓIPARI SZAKEMBEREK LÁTOGATÁSA MAGYARORSZÁGON

i SL/Szná/cy NL Mi 1955. január 31.

Antonin Jež, a csehszlovák kohó- és gépipari minisztérium hajóipari igazgatóságának technológusának vezetésével csehszlovák hajóipari szakemberekből álló küldöttség látogatott el Magyarországra. A küldöttség tagjai egy-egy hétig tanulmányozták a Gheorghiu Dej Hajógyár és az Óbudai Hajógyár munkáját, s felkeresték a dunai és a balatonfüredi hajógyárakat, a Fémipari Kutatóintézetet, a Veszprémi Nehézvegyipari Kutatóintézetet és a Lakkipari Kutatóintézetet is. Látogatásaik során tanulmányozták hajóépítőink munkáját s kutatóink, mérnökeink kísérleteit. A csehszlovák és a magyar szakemberek elsősorban a korrozio elleni védekezés terén elért eredményeikről és a hajógyártás új technológiai megoldásairól csepeáltak ki tapasztalataikat. A küldöttség egyik tagja, Rudolf Kopeck főmérnök egy új csehszlovák műszer mintapéldányával ajándékozta meg hajóiparunkat. A műszer a mágnesség elve alapján 90 százalékos pontossággal kimutatja a hajótestre rakódott rozsdát, vagy a festékréteg vastagságát, ami igen nagy jelentőségű a korrozio, vagyis a rozsdá elleni védekezésnél.

A két baráti ország hajóipari szakemberei elhatározták, hogy még szorosabban fűzik kapcsolataikat. Elsősorban a tervezés és a gyártás összehangolására gyümölcsöztetik együttműködésüket. A terv szerint szelvényesítják a hajók főbb akatrészeit, hogy azokat könnyűszerrel kicserélhessék - esetleges rongálódás után - a csehszlovák és a magyar gyártmányu hajókon. A csehszlovák küldöttség tagjai három magyar hajóipari szakembert meghívtak Csehszlovákiaiba tapasztalatsere-látogatásra.

A csehszlovák vendégek február 3-án utaznak vissza hazájukba. /MTI/

TÖBB MINT 100.000 SÖRÖSKORSÓT KÉSZIT ÁPRILIS 4-IG A SALGÓTARJÁNI ÜVEGGYÁR

i Vid Hbj/Szb/cy NL KM 1955. január 31.

A vendéglátóipar kérésére fordult az üvegyárak dolgozóihoz, hogy gyártsanak több söröskorsót. A kérés alapján a Salgótarjáni üvegyár megváltoztatta februári és márciusi tervét, s a két hónap alatt - április 4-ig - 112.320 söröskorsót készít. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955. január 31.

16 óra 30 perc

RENDŐRSÉGI HIREK

i Fm/PE -cz Mi

1955. január 31.

Steczowicz László budapesti lakos tizenöt személytől 34.000 forintot csalt ki azzal az ürüggyel, hogy majd lakást szerez részükre. Igéreteit azonban nem váltotta be és a felvett összegeket elmulatta. A budapesti rendőrség XIII. kerületi osztálya Steczowicz Lászlót őrizetbe vette.

X X X

Horváth Mária budapesti lakos január 26-án későn este a IX. ker. Drégely utca és Vaskapu utca sarkán a járókelőknek elmondotta, hogy röviddel azelőtt az utcán két férfi megtámadta és elrabolta 2900 forintját, valamint télikabátját és sálját. Az egyik járókelő értesítésére a rendőrség kiszállt a helyszínre. A nyomozás során azonban megállapították, hogy rablás nem történt. Horváth Mária beismerte, hogy a történetet csak kitalálta. Elmondotta, hogy vőlegényével együtt butorra gyűjtöttek pénzt, amelyen azonban saját részére ruhaneműt vásárolt. Vőlegényének nem merete bevallani az igazságot és ezért találta ki a rablási mesét. Télikabátját és sálját egy üres telken eldobta, ahol később a nyomozók megtalálták. A rendőrség Horváth Mériát köznyugalmat zavaró, valótlan hír terjesztése miatt őrizetbe vette. /MTI/

A MAGYAR-SZOVJET TÁRSASÁG

k MSZT & Tr/PE -cz KM

1955. január 31.

az MSZT Majakovszkij előadótermében /V. Semmelweis utca 1-3/ február 3-án fél 6 órai kezdettel rendezti hazánk felszabadulása tizedik évfordulója tiszteletére indított jubileumi előadássorozata második előadását "Magyarok az októberi forradalomban" címmel. Előadó Sziklai Sándor ezredes, egy volt partizán ezred katonai tanácsának tagja. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. január 31.

17 óra 25 perc

ÉRTEKEZLET A MAGYAR IFJUSÁG FELSZABADULÁSI KULTURÁLIS
SEREGSZEMLEJÉRŐL

t HA/Tr/PE -cz P

1955. január 31.

A DISZ Központi Vezetősége hétfőn értekezletre hívta össze a Hazafias Népfront, a SZOT, az Oktatásügyi Minisztérium és a Népművelési Minisztérium képviselőit, hogy megtárgyalják a magyar ifjúság felszabadulási kulturális seregszemléje előkészítésével kapcsolatos feladatokat. A DISZ központi szekházában tartott értekezleten részt vett Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára, Jóboru Mária, az oktatásügyi miniszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes.

Az értekezletet Molnár János, a DISZ Központi Vezetőségének titkára nyitotta meg, majd Pataki Ferenc, a DISZ KV agit. prop. osztályának vezetője tartott beszámolót. Elmondotta, hogy a DISZ Központi Vezetősége a közelmúltban a Hazafias Népfront elnökségével, a SZOT-tal és a Népművelési Minisztériummal egyetértésben határozatot hozott a magyar ifjúság felszabadulási kulturális seregszemléjének megrendezéséről. A seregszemle formába önti és országos mozgalomként egybevonja számos DISZ szervezet és bizottság terveit, öntvény kulturális kezdeményezését, amelyeket a felszabadulás évfordulója megünneplésének, az ifjúság nevelése gazdagításának szándékai hivatott életre. E hangsúlyozta: hosszú idő óta először fordul elő, hogy az ifjúság nevelésében legnagyobb részt vállalt állami és társadalmi szervezetek vezetői és munkásai a DISZ kezdeményezésére összejárnak, hogy megvitassák az ifjúság közötti nevelőmunka egy jelentős, soronkövetkező feladatának haditervét. Biztató alapja ez az eljövendő munka sikerének, sokat ítérlő gyümölcse az ifjúságunk nevelése körüli vitáknak.

A továbbiakban rámutatott, hogy az ifjúságunk, a paraszti és diákközpontok mind eredményesebb termelőmunkával, tanulással ünneplik felszabadulásunk tizedik évfordulóját. Az elmúlt tíz esztendő a magyar ifjúság kulturális felébredésének korszaka is volt. Eredményeink számbavétele hasznossá és szükségessé teszi, hogy felmérjük és az ország színe előtt tárjuk: milyen mélyen creztett gyökereit ifjúságunkban az új szocialista kultúra, milyen széles ifjúsági rétegeket fog át. A felszabadulási verseny országépítő tetteivel együtt a kulturális seregszemle módot ad arra, hogy teljességében lássuk ifjúságunk új arculatát, s formáljuk is azt. A seregszemle szerves része lesz a DISZ szervezetek és ifjúságunk készülődésének, a DISZ kongresszusának.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955. január 31.

17 óra 45 perc

/Értekezlet a magyar. . . 1.folyt./ t HA/Tr/PE -cz P

A továbbiakban kiemelte: a kulturális seregszemlét a DISZ és a magyar ifjúság világszerte és határozott állásfoglalásává kell tenni a kulturális életünkben és elsősorban az ugynevezett "tömegszövevényezésünkben" jelentkező nivótlanúság, a helyenként érzékelhető polgári "szórakoztatási" szemétkészítésért vívott harcban. A seregszemlének sürgősen meg kell tennie az esztendő fő feladatunk, történelmi komunk levetését, az optimizmust. Meg kell szólaltatnia övszázas függetlenségi harcaink kulturális hagyatékait, a német hódító törekvések elleni küzdelmeink zenei és irodalmi dokumentumait, s így a művészet erejével gerjesztenie kell néptünk tiltakozásának tüzét a német felfegyverzés ellen.

A verseny szervezeti kérdéseiről szólva Pataki Ferenc elmondotta, hogy a seregszemle nem az addigi országos kulturális versenyeket ismétli meg és nem azok mintájára zajlik le. Az eltérés elsősorban abban fejeződik ki, hogy a seregszemlét sokkal kötetlenebbül és sokárubban folytatják le, s kiterjed a lecsélesebb, művészeti talán nem is mindig eléggé felkészült ifjúsági rétegekre is. A szemle szintere elsősorban a DISZ alapszervezet és az uttörőcsapás, majd pedig a kulturális csoportok városi, járási, Budapesten kerületi szemléi, versenyei. A verseny tehát elsősorban nagy ifjúsági tömegeket felölelő helyi versenyek sorozata. A seregszemle egybeolvasztja majd a különböző formájú és jellegű, gyakran már folyamatban lévő ifjúsági kulturális megmozdulásokat.

A seregszemle lefolyása: hozzávetőlegesen április 4-ig a DISZ szervezetek nagy többségében és az uttörő csapatokban megrendezik az üzem, a hivatal, az iskola, a falu, a szövetkezet, a gazdaság stb. ifjúságának egyéni kulturális versenyeit, szavilók, énekek, hangszeres szólások, táncosok és felolvasók között. A szavilóversenyeken József Attila, a dalosversenyeken Bartók Béla műveinek tolmácsolásával emlékeztetnek meg a magyar kultúra két nagy alakjáról. A versenyek második szakasza az április 4.-c és a DISZ II. kongresszusa közötti időben zajlik le. Ekkor rendezik meg a városokban, járási székhelyeken és a budapesti kerületekben az ifjúsági kórusok, színjátszó- és tánc csoportok, zenekarok és bábszínházak szemléjét. A kulturális seregszemlében részt vevő valamennyi ifjúsági együttes megkapja majd a DISZ Központi Vezetőségének emlékérdőlevelét, a legjobbak pedig a versenyt rendező testületek központi és helyi szervezetei által felajánlott díjazásban és kitüntető oklevélben részesülnek. A seregszemle részeként rendezik meg az V. Világifjúsági Találkozóra készülő fiatal magyar alkotóművészek versenyét a képzőművészet, előadóművészet és az irodalom területén.

/folyt. köv./ 11.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1955. január 31.

17 óra 45 perc

/Értékezet a magyar. . . 1.folyt./ t HA/Tr/PE -cz P

A továbbiakban kiemelte: a kulturális seregszemlét a DISZ és a magyar ifjúság világa és határozott állásfoglalásává kell tenni a kulturális életünkben és elsősorban az ugynevezett "tömegszórakoztatásunkban" jelentkező nivótlenség, a helyenként érzékelhető polgári "szórakoztatási" szemétkizorításért vívott harcban. A seregszemlének szűroznie kell a tiz esztendő félémelkedésünk, történelmi korunk leverőjét, az optimizmust. Már kell szólaltatnia, övszázados függetlenségi harcaink kulturális hagyatékait, a német hódító törekvések elleni küzdelmeink zenei és irodalmi dokumentumait, s így a művészet erejével gerjesztenie kell néptünk tiltakozásának tüzét a német felfegyverzés ellen.

A verseny szervezeti kérdéseiről szólva Pataki Ferenc elmondotta, hogy a seregszemle nem az addigi országos kulturális versenyeket ismétli meg és nem azok mintájára zajlik le. Az eltérés elsősorban abban fejeződik ki, hogy a seregszemlét sokkal kötetlenebbül és sokárubban folytatják le, s kiterjed a lecsélesebb, művészeti talán nem is mindig eléggé felkészült ifjúsági rétegekre is. A szemle színtere elsősorban a DISZ alapszervezet és az uttörőcsapatok, majd pedig a kulturocsoportok városi, járási, Budapesten kerületi szemléi, versenyei. A verseny tehát elsősorban nagy ifjúsági tömegeket felölelő helyi versenyek sorozata. A seregszemle egybeolvasztja majd a különböző formájú és jelleű, gyakran már folyamatban lévő ifjúsági kulturális mozdulásokat.

A seregszemle lefolyása: hozzávetőlegesen április 4-ig a DISZ szervezetek nagy többségében és az uttörő csapatokban megrendezik az üzem, a hivatal, az iskola, a falu, a szövetkezet, a gazdaság stb. ifjúságának egyéni kulturális versenyeit, szavatók, énekesek, hangszerszólisták, táncosok és felolvasók között. A szavatóversenyeken József Attila, a dalosversenyeken Bartók Béla műveinek tolmácsolásával emlékeztetnek meg a magyar kultúra két nagy alakjáról. A versengések második szakasza az április 4.-c és a DISZ II. kongresszusa közötti időben zajlik le. Ekkor rendezik meg a városokban, járási székhelyeken és a budapesti kerületekben az ifjúsági kórusok, színjátszó- és táncsoportok, zenekarok és bábcsoportok színelőadásait. A kulturális seregszemlében részt vett valamennyi ifjúsági együttes megkapja majd a DISZ Központi Vezetőségének emlékérdívét, a legjobbak pedig a versenyt rendező testületek központi és helyi szervezetei által felajánlott díjazásban és kitüntető oklevélben részesülnek. A seregszemle részeként rendezik meg az V. Világifjúsági Találkozóra készülő fiatal magyar alkotóművészek versenyét a képzőművészet, előadóművészet és az irodalom területén.

/folyt. köv./ 11.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1955. január 31. 17 óra 45 perc

/Értekezlet a magyar. . . 2. folyt./ t H4/Tr/PE -cz P

E versenyek győztesei részt vesznek majd az V.VIT-en.

Petái Ferenc befejezőben hangsúlyozta, hogy a seregszemlék mindenütt a helyi szervek képviselőiből alakult szervezőbizottságok irányításával, elsősorban helyi anyagi támogatással rendezik meg.

A beszámolót követő vitában felszólalt Varga Edit, a Népművelési Minisztérium főosztályvezetője, aki az állami népművelési hálózat teljes támogatásáról biztosította a seregszemle rendezőit. Felhívta a figyelmet arra, hogy fiatal : : kulturális munkásaink meritse- nek többet a KIMSZ és a MADISZ osztályharcos kulturális munkájának hagyományából.

Jóboru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese kiemelte: a seregszemle sikere nagy mértékben hozzájárul majd felsza- badulásunk évfordulójának méltó megünnepléséhez, s ha tartalma igazán nemes lesz, tovább erősíti ifjúságunk művelődési vágyát. Szólt arról, milyen nagy szerepe lesz pedagógusainknak a seregszemle sikeres lefoly- tatásában.

Tóth Sándor, a DISZ Pest megyei bizottságának agit, prop. titkára arról beszélt, hogy a megye két járásában folyik már öntevé- keny kulturális verseny, amelybe a DISZ szervezetek is bekapcsolód- tak. A seregszemle jó alkalom lesz a spontán megmozdulások kiszélesí- tésére és összefogására.

Baranyai Tibor, a SZOT kultur-nevelési osztályának helyet- tes vezetője hangsúlyozta: a magyar szakszervezetek is minden segí- séget megadnak a seregszemle megrendezéséhez. Ezen belül elsősorban a munkásifjúság kulturális ellátottságának növelését, további műve- lését tartják főcélnek.

Percezy Gyula mezővárosi kulturotthon-igazgató kérte, hogy a körök is részt vehessenek alkotásuk kiállításával, népművészeti gyűjtéseik eredményeivel a seregszemlén.

Gacsó László, a Szabolcs megyei tanács népművelési osztá- lyának munkatársa arról beszélt, milyen segítséget nyújthatnak a seregszemléhez a felsőbb DISZ bizottságok mellett működő nevelési tanácsok.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás 1955. január 31.

17 óra 55 perc

/Értékeztet a magyar. . . 3.folyt./ t HA/TR/PE -cz P

Mikó Zoltán, a Hazafias Népfront Országos Titkárságának osztályvezetője a seregszemle egyik fontos feladatát abban jelölte meg, hogy segítsen szorosabban fűzni a munkás- és paraszt-ifjúság barátságát, egységét. Meg kell ragadni a seregszemle lehetőségét arra, hogy különösen a távoli tanyavilágból egyre több fiatal kapcsoljunk be a kulturális életbe. A helyi népfront-bizottságok serényen kisebb-nagyobb kérdésekben segítik majd a kulturális csoportokat.

Molnár Ferenc a vasas szakszervezet kulturális osztályának vezetője bejelentette, hogy a seregszemle keretében rendezik meg márciusban a budapesti vasipari üzemek kórusainak részvételével a "Szabad dal ünnepét".

Jánosi Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtitkára elmondotta: a népfront-bizottságok mindenütt megtárgyalják majd, hogy saját viszonyaik között mit tehetnek a seregszemle sikeréért. Egyik lényeges feladatuk, hogy a készülődést és magát a seregszemlét fontos helyi ügyvé, az egész lakosság ügyvé tegyék. Beszél arról, hogy a seregszemlének különösen kórusmozgalmaink fellendítésében lesz jelentős szerepe.

/folyt. köv./

MÉRNÖKÖK BESZÁMOLÓJA NEMZETKÖZI MŰSZAKI TAPASZTALATAIKRÓL

t TP/Szb/PE NL P

1955. január 31.

A Kohó- és Gépipari Minisztérium Üzemépészeti Igazgatóságának rendezésében a Kőbányai Vas- és Acélöntőde kulturális hétjén azok a mérnökök, akik a közelmúltban baráti államokból gazdag műszaki tapasztalatokkal tértek haza, beszámoltak tanulmányutjukról mérnöktársaiknak.

A KOVÁCS mérnökök, akik Csehszlovákiában voltak tanulmányúton, elmondották, hogy a műszeripar és a gyengébb ipar részére nélkülözhetetlen mérőeszközökről értékes tapasztalatokat szereztek, amelyek felhasználása lehetővé teszi, hogy a hazai mérőeszközgyártás selejtjét ebben az évben 30-40 százalékkal csökkentse.

/folyt. köv./

TL

B 31. kiadás 1955. január 31. 18 óra 15 perre

/Mérnökök beszámolója. . . folyt./ t Tj/Szb/PE NL P

Budinszky Tibor, a KÖVAC főkohásza azt is elmondotta, hogy a csehszlovák tapasztalatok alapján a ferroszilöntvények gyártásánál január folyamán a régebbi 60 százalékos selejtet máris sikerült 30 százalékra csökkenteni.

- Célunk az, - mondotta a főkohász - hogy a külföldi tapasztalatok megvalósításával a ferroszil-gyártásnál megközelítsük a nemzetközi viszonylatban is elfordított 15 százalékos selejtet.
/MTI/

FEBRUÁR 7.-IG MARAD NYITVA GELLÉRT HUGÓ KIÁLLITÁSA

i -cz/SznC/PE -cz P 1955. január 31.
Gellért Hugó, az Amerikában élő neves magyar festőművész műveiből kiállítást rendeztek a Kulturkapcsolatok Intézetében. Tekintettel a nagy érdeklődésre, a kiállítást február 7.-ig meghosszabbították. /MTI/

/Értekezlet a magyar. . . 4.folyt./ t CSE/Bné/PE Li P

Szabó Sándorné, a Munkaerőtartalékok Hivatala kulturális-tömegnevelési osztályvezetője bejelentette, hogy az iparitanulók örömmel csatlakoznak a DISZ kezdeményezéséhez, az ifjúság nagy kulturális seregszemléjéhez, amely előseríti kulturális életünk fejlődését.

Bózsa István, a Bányaiipari Dolgozók Szakszervezete kulturális-nevelési osztályvezetője elmondotta, hogy az utóbbi időben a bányászfiatalok között is megjelent a kulturális élet. - A szakszervezet - hangsúlyozta - örömmel üdvözli a DISZ Központi Vezetőségének kezdeményezését és minden segítségét és támogatást megad a bányászfiataloknak, hogy méltóképpen vegyenek részt a kulturális seregszemlén.

A felszólalásokra Patoki Ferenc válaszolt. /MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1955. január 31. 18 óra 30 perc

A KULTURMUNKA IDŐSZERŰ KÉRDÉSEIRŐL TANÁCSKOZOTT A BUDAPESTI NÉPMŰVELÉSI AKTIVÁRTEKEZLET

6 VT/Tr/PE Li VE 1955. január 31.

Hétfőn, az Ujvárosháza diszternében tartották meg a budapesti népművelési aktívártekezletet. A tanácskozáson megjelent Non György népművelési miniszterhelyettes, Rostás István, Budapest Főváros Tanácsa vérekehjtőbizottságának elnökhelyettese. Ott voltak a kerületi tanácsok népművelési osztályvezetői, a kulturotthonok igazgatói.

Rostás István megnyitó szavai után Haán György, Budapest Főváros Tanácsa vérekehjtőbizottsága népművelési osztályának vezetője mondott beszámolót. Visszatekintett a múlt évi budapesti népművelési munka eredményeire és hiányosságaira, majd az 1955. évi népművelési munkaterv főbb irányelveit vázolta, s részletesen ismertette a feladatokat.

A beszámolót számos hozzászólás követte. Felszólalt a vitában Non György népművelési miniszterhelyettes is.

- Nem mindegy - mondotta a többi között - hogy mit olvasunk, mit látunk, mit hallunk, miről beszélnek, mit gondolnak a dolgozók, - munkások, parasztok, értelmiségiek. Az ideológia frontján vívott harcban egy-egy mű, alkotás, színdarab, film vizsgálata nál elsősorban azt kell szem előtt tartanunk, hogy az segít-e, vagy akadályozhatja a szocializmus építését.

Befejezésül a miniszterhelyettes hangsúlyozta: a budapesti kulturális apparátusnak minden megnyilvánulásban biztosítani kell a szocialista tartalmu kulturát. /MTI/

CSOKONAI ESTET TARTOTTAK PÉCSETT

vid PE -cz VE 1955. január 31.

Pécsen is bensőséges ünnepségen emlékeztek meg Csokonai Vitéz Mihályról halálának százötvenedik évfordulója alkalmából. A város lakói kegyelettel idézték fel a nagy magyar költő pécsi tartózkodásának emlékeit. Az évforduló tiszteletére hétfőn este ünnepi irodalmi estét rendeztek, amelyen Horváth Károly főiskolai

tanár méltatta a magyar felvilágosodás legnagyobb költőjének munkásságát.

Az estén a pécsi Nemzeti színház művészei működtek közre. /MTI/

Π

M T I H U L L Ó L D I K I R L A N D

B 33. kiadás

1955. január 31.

20 óra 15 perc

MEKEZDŐDTEK A FÖLDMŰVESSZÖVETKEZETI KÖZGYŰLÉSEK

1955. január 31.

Vasárnap országsszerte mekezdődtek a földmŰvecsszövetkezetek közgyŰléseik. Az értekezletek tömegsikerere azt mutatja, hogy a dolgozó parasztság komoly részt vesz a földmŰvecsszövetkezetek irányításában. Sárboerdon több mint félezer ember hallgatta meg a szövetkezet vezetőségének beszámolóját. Az értekezleten 560 család részére osztottak ki vásárlási és értékesítési visszatérítésről szóló utalványokat.

Pusztaszabolcsan ugyancsak vasárnap tartották a szövetkezet közgyŰlését, amelyen mintegy ötszázan vettek részt. /MTI/

KÉTNAPOS NÉPRAJZI ÉRTEKEZLET MISKOLCON

1955. január 31.

A NépmŰvészeti Intézet és a Borsod megyei tanács népmŰvelési osztálya rendezésében vasárnap kétnapos néprajzi értekezlet kezdődött Miskolcon Borsod, Heves és Nógrád megye néprajzosai részvételével.

A három megyéből mintegy ötven néprajzzal foglalkozó pedagógus és kulturotthon-vezető vett részt az értekezleten, ahol megvitatották az egyes vidékek népi tánc-, ének-, zene- és népi játékgyűjtésének kérdéseit.

Az értekezlet első napján a tájjelleg problémáival foglalkozó szakelőadások, a második napon pedig a néprajzi kutatások hírtőn pedig hozzászólások hangzottak el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1955. január 31.

20 óra 45 peró

ELSŐNTEK A BUGYI GÉPÁLLOMÁS FIATALJAI CSATLAKOZTAK AZ IFJU TRAKTORISTÁK VERSENYÉHEZ

k Szi/PE VE

1955. január 31.

"Mi, a bugyi gépállomás "Komszomol" DISZ-brigádjának tagjai csatlakozunk az ifju traktoristáknak a DISZ Központi Vezetősége, a MEDOSZ elnöksége, a Földművelésügyi Minisztérium és az Állami Gazdaságok Minisztériuma által hirdetett országos versenyéhez. A felhívásban közölt versenyfeltételek alapján az alábbiakat vállaljuk:

- 1./ 7125 normálholdas tervünket 12.000 normálholdra teljesítjük.
 - 2./ Az üzemanyagfogyasztást 5 százalékkal csökkentjük.
 - 3./ A szerződésben vállalt munkákat pontos időben és jó minőségben végezzük el. Ennek eredményeként a termésátlagot holdenkint a betervezettekénél: kalászosoknál 100 kilóval, kukoricánál 500 kilóval, burgonyánál 500 kilóval, takarmánynál 200 kilóval emeljük.
 - 4./ Az önköltséget 3 százalékkal csökkentjük.
 - 5./ Az előírt balesetvédelmi szabályokat az előírásnak megfelelően biztosítjuk és betartjuk.
 - 6./ Politikai oktatásban és szakmai oktatásban rendszeresen részt veszünk. Ezekon az oktatásokon sajátítjuk el azt a tudást, ami a vállalat végrehajtását elősegíti.
- Vállalásunkat 7 erőgéppel, 14 traktoristával fogjuk teljesíteni.
- 7./ A fenti vállalatok végrehajtását biztosítja az, hogy a téli gépjavítást minőségi munkával, 35 nappal a határidő előtt befejeztük. A fenti vállalatok végrehajtását a gépállomás párt-szervezete, DISZ-szervezete és a gépállomás vezetősége mindenben segíti.

Juhász Sándor
brigádvezető

Dobrovolni Sándor
párttitkár

Kovács József
igazgató

Kálmán László
Ü.B. tag

Béke József
DISZ-titkár

/MTI/

A

MTI BELFÖLDI HÍRREK

B 35. kiadás

1955. január 31.

20 óra 35 perc

A MŰVÉSZETI SZÖVETSÉGEK TAGJAI BARÁTI TALÁLKOZÓN BESZÉLTÜNK MEG
A MŰVÉSZETEK PROBLÉMÁIT

t MS/HM/PE LI VE

1955. január 31.

Hétfőn délután a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége baráti találkozóra hívta egybe a művészeti szövetségek tagjait a Műcsarnok elődótermébe. A találkozón mintegy háromszáz-an jelentek meg, ismert írók, színészek, zeneművészek, építőművészek, képző- és iparművészek és újságírók. A megbeszélést Bernáth Lurci Kossuth-díjas érdemes művész, a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségének elnöke nyitotta meg, majd Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mondott beszédet.

A megjelentek ezután behatóan megvitatták az V. Magyar Képzőművészek Kiállításával kapcsolatos művészeti kérdéseket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. január 31.

21 óra 45 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Pm VE

A Meteorológiai Intézet jelenti január 31-én,
hétfőn este 21 órakor:

Ködös idő

A magasban megerősödött Közép-Európa fölé délnyugati széllel a meleg levegő beáramlása. Franciaországban sokfelé esik az eső. A Németország felől előnyomuló hideg levegőt pedig a Volga és az Ural hegység közötti területeken havazás kíséri.

Fin-
Hazánkban hétfőn sokfelé volt ködös az idő, a Dunán-
tulon és délen néhány helyen kisebb eső hullott. Délen és Debrecen-
ben, ahol délben felszakadt a köd, 5-11 fokig melegedett fel a levegő.
Ezzel szemben északon csak minusz 1 - plusz 2 fok volt a legmagasabb
nappali hőmérséklet.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet minusz 1,0 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, egyenrémelkedő irány-
zatu.

Várható időjárás kedd estig: ködös, párás idő, több-
felé ködcsitálás, vagy eső. Mérsékelt délkeleti-déli szél. Enyhe nap-
pal.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 2 -
plusz 1 általában, de északkeleten már minusz 5 - minusz 8, legma-
gysabb nappali hőmérséklet kedden északon 0 - plusz 3, délen
plusz 5 - plusz 10 fok között,

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 306 cm. /MTI/

V e g e